
 

Σύμφωνα με τη με αρ. 144/2020 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου 
Λαρισαίων αποφασίστηκε η παραπομπή στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή της λήψης 
απόφασης για την έκδοση ψηφίσματος για τη μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε 
τζαμί και μετά από συνεδρίαση της Διαπαραταξιακής Επιτροπής στις 17-07-2020, 
αποφασίστηκε ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ η έκδοση του κάτωθι ψηφίσματος, με τη 
διαφωνία της Δημοτικής Παράταξης της Λαϊκής Συσπείρωσης. 

 
ΨΗΦΙΣΜΑ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Δ. ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 
 

H απόφαση του Προέδρου της Τουρκίας, να μετατρέψει τον Ορθόδοξο 
Χριστιανικό Ναό της του Θεού Σοφίας «Αγία Σοφία» της Κωνσταντινούπολης από 
Μουσείο σε μουσουλμανικό τέμενος – τζαμί και στις 24 Ιουλίου να γίνει η πρώτη 
προσευχή των μουσουλμάνων μετά από ογδόντα έξι χρόνια, προσβάλλει τις αξίες του 
Χριστιανικού κόσμου, αλλά και ολόκληρου του πολιτισμένου κόσμου. 
Η ενέργεια αυτή προκαλεί την ιστορική μας μνήμη και το εθνικό και θρησκευτικό 

μας αίσθημα, αντιτίθεται στην οικοδόμηση σχέσεων καλής γειτονίας και δεν βοηθά 
στον ευρωπαϊκό προσανατολισμό της Τουρκίας. 
Η μεθόδευση της τουρκικής κυβέρνησης και του προέδρου της χώρας για να 

καταλήξει στη συγκεκριμένη απόφαση, δείχνει για ακόμη μία φορά την επιλογή της 
να βρίσκεται απέναντι στη διεθνή κοινότητα, τον σεβασμό των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων και την παγκόσμια ειρήνη. 
Δείχνει να μην αντιλαμβάνεται ότι χρέος κάθε πολιτικής ηγεσίας, είναι να 

καταβάλλει κάθε προσπάθεια διαφύλαξης της ιστορικής κληρονομιάς των εθνών, με 
στόχο να την κληροδοτήσει στις επόμενες γενιές και συνιστά ύβρη κατά του 
αλληλοσεβασμού των λαών και των πολιτισμών τους. 
Ο Ορθόδοξος Ναός της Αγίας Σοφίας αποτελεί ένα μνημείο παγκόσμιας 

πολιτιστικής κληρονομιάς. Ένα αξεπέραστο σύμβολο της Ορθοδοξίας, με θαυμαστή 
αρχιτεκτονική και σπουδαία ιστορία. Το εμβληματικό μνημείο της 
Κωνσταντινούπολης οικοδομήθηκε επί αυτοκράτορα Ιουστινιανού, για περισσότερα 
από 1.000 χρόνια ήταν ο μεγαλύτερος Βυζαντινός Χριστιανικός Καθεδρικός Ναός 
του κόσμου και τα τελευταία 86 χρόνια, ύστερα από απόφαση του Κεμάλ Ατατούρκ, 
λειτουργούσε ως μουσείο. 
Η απόφαση για την μετατροπή της Αγίας Σοφίας σε τζαμί αποτελεί πλήγμα και 

προσβολή, όχι μόνο κατά ενός Οικουμενικού Συμβόλου του Χριστιανισμού και της 
Ορθοδοξίας, αλλά και ενός πολύτιμου και μοναδικού μνημείου της παγκόσμιας 
πολιτιστικής κληρονομιάς της UNESCO, ένα σύμβολο των πανανθρώπινων αξιών 
που θα έπρεπε να επικρατούν στο σημερινό ταραχώδη κόσμο μας. 
Αυτόν τον οικουμενικό χαρακτήρα της θα τον χάσει, αν τελικά εφαρμοστεί η 

απόφαση της κυβέρνησης της γειτονικής χώρας και μετατραπεί σε τζαμί, ενώ είναι 
βέβαιο ότι θα ακολουθήσουν κι άλλες ενέργειες, που θα προκαλέσουν νέες εντάσεις 
κι αντιπαραθέσεις στην ήδη επιβαρυμένη ευρύτερη περιοχή μας. 
Θεωρούμε απαραίτητη και επιβεβλημένη την ανάληψη σημαντικών δράσεων από 

την Ελληνική Κυβέρνηση, ώστε να δρομολογηθούν πρωτοβουλίες από την Ε.Ε., την 
UNESCO, τον ΟΗΕ και τις ισχυρές χώρες του κόσμου και να ανατραπεί μια 
απόφαση που δεν στρέφεται μόνο εναντίον της Ελλάδος, αλλά εναντίον της 
παγκόσμιας κοινότητας, της οποίας φορέα αντίληψης οφείλει να αποτελέσει η χώρα 
μας. 
Μπροστά στην κατάσταση που διαμορφώνεται, η Λάρισα και το Δημοτικό της 

Συμβούλιο: 



 

• Καταδικάζει την απόφαση του Τουρκικού Κράτους να μετατρέψει τον 
Ορθόδοξο Ναό της Αγίας Σοφίας σε τζαμί. 

• Στηρίζουμε την προσπάθεια και τις διεθνείς πρωτοβουλίες της Ελληνικής 
Κυβέρνησης που ανέλαβε και συνεχίζει να προωθεί για το επόμενο διάστημα, 
για να αναδείξει την οικουμενική διάσταση του ζητήματος, τον παγκόσμιο και 
οικουμενικό ρόλο της Αγίας Σοφίας ως Μνημείο όλης της ανθρωπότητας και 
να κινήσει τις διαδικασίες επιβολής κυρώσεων στη γείτονα χώρα από την 
Ε.Ε., τους διεθνείς οργανισμούς και τη διεθνή κοινότητα. 

• Ζητούμε ιδιαίτερα την αντίδραση της UNESCO ώστε να μην προχωρήσει η 
τουρκική κυβέρνηση στα επόμενα σχεδιαζόμενα βήματά της για την 
ουσιαστική καταστροφή της Αγίας Σοφίας ως κιβωτό της παγκόσμιας 
πολιτιστικής κληρονομιάς, γιατί κρίνεται η σοβαρότητά της, που για πρώτη 
φορά βλέπει ένα κράτος-μέλος της να αλλάζει τον χαρακτήρα ενός 
αναγνωρισμένου από την ίδια ως μνημείο της παγκόσμιας κληρονομιάς. 

• Καλούμε σε εθνική ενότητα και ομοψυχία όλες τις πολιτικές δυνάμεις, οι 
οποίες οφείλουν σε αυτή την κρίσιμη εθνική συγκυρία να ενώσουν τις 
δυνάμεις τους και να προτάξουν το εθνικό συμφέρον, απέχοντας από δημόσιες 
δηλώσεις ή ενέργειες που υπονομεύουν την εθνική προσπάθεια. 


